

## 李克强主持召开国务院常务会议

# 加大力度落实就业优先政策

据新华社北京7月31日电 国务院总理李克强7月31日主持召开国务院常务会议,部署加大力度落实就业优先政策,持续保持比较充分的就业;确定适应群众需要促进商品消费和文旅游的措施,更大释放最终需求潜力。

会议指出,按照党中央、国务院部署,实施就业优先政策,是今年宏观政策重要内容之一,是改善民生的重要基础。上半年就业形势平稳,城镇新增就业人数完成全年目标的三分之二。当前仍存在较大就业压力。下一步,一要有力稳增长、助创业,拓展就业岗位。严密关注劳动密集型就业情况,建立失业风险预警机制,支持企业稳岗,引导支持产业向中西部有序转移。二要抓紧落实就业支撑措施。加大力度用好

失业保险基金结余中拿出的1000亿元资金,推进职业技能提升行动。做好高职院校扩招100万人工作。三要对高校毕业生、退役军人等重点群体推出更有针对性的就业服务,加强对就业困难人员就业援助,努力做到结构调整中职工转岗不下岗,为农民工创造更多打工机会和条件。四要完善新就业形态支持政策,促进零工市场、灵活就业等健康发展,培育就业新增长点。

为加快发展商品消费、深挖国内需求潜力、提升人民生活品质,会议确定,一要运用大数据等技术,促进定制消费、智能消费等发展,鼓励传统商场、老旧厂区等改造为多功能新型消费载体。各地可结合实际改造提升商业步行街。二要深化“放管服”改革,支持地方对品牌连锁企业试行“一照多址”登记,开展简化乙类非处

方药经营审批试点,将成品油零售经营资格审批下放至地市级政府。三要鼓励把社区医疗、养老等设施纳入老旧小区改造范围,打造便民消费圈。四要扩大农村电商覆盖面,补上农产品冷链物流短板。五要扩大跨境电商零售进口商品清单,落实允许综合保税区加工制造企业承接境内区外委托加工业务政策,吸引国际知名品牌在华首发新品,带动扩大消费。

会议确定了促进文化旅游消费的措施:一是鼓励各地实施景区门票减免、演出门票打折等政策,以“互联网+”提高消费便利度。二是发展邮轮游艇旅游等新业态和文化旅游场所夜间餐饮、购物、文化演出等。三是完善监管,确保文化旅游场所设施运行安全。依法打击违法违规行为,保护消费者权益。⑥4

### 要闻速览

▲近日,中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于在“不忘初心、牢记使命”主题教育中认真学习党史、新中国史的通知》,要求各地区各部门各单位把学习党史、新中国史作为主题教育重要内容,不断增强守初心、担使命的思想和行动自觉。

▲7月30日至31日,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦在上海举行第

十二轮中美经贸高级别磋商。

▲海峡两岸旅游交流协会7月31日在文化和旅游部官方网站发布公告表示,鉴于当前两岸关系,决定自2019年8月1日起暂停47个城市大陆居民赴台个人游试点。

▲CCTV-7国防军事频道将于8月1日第92个八一建军节正式开播。据悉,CCTV-7国防军事频道将取代现有的CCTV-7军事·农业频道,成为全新的“央视七套”。⑥4

据新华社电

中宣部 中央军委政治工作部联合发布

## 这9位是“最美新时代革命军人”

据新华社北京7月31日电 在全军全军深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,以崭新面貌迎接中华人民共和国成立70周年之际,为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,凝聚强国强军力量,中央宣传部、中央军委政治工作部在今年建军节前夕联合发布9位“最美新时代革命军人”。

尹璐、尼都塔生、张磊、刘飞、

李保国、翁春芳、吴勇、肖立权、李玉峰等9名官兵,是人民军队深入贯彻习近平强军思想、奋力推进新时代强军事业中涌现的先进典型。他们中,有带领官兵深学真信笃行党的创新理论的政治干部、传承红色基因爱党报国的少数民族青年军官,有苦练精飞的蓝天骄子、潜行大洋的技术能手、务战研战的巾帼先锋、处突维稳的忠诚卫士,还有保障打赢的联勤尖兵、矢志创新的科研专家、扎

根高原的一线带兵人……他们聚力强军打赢、忠实履行使命,在平凡岗位做出不平凡业绩,充分反映了全军部队培养有灵魂、有本事、有血性、有品德的新时代革命军人的显著成效。

发布仪式现场播放了“最美新时代革命军人”事迹短片,从不同侧面采访讲述了他们学强军思想、干强军事业的感悟。中央宣传部、中央军委政治工作部有关负责人为他们颁发证书。⑥4

## 四部门联合打击“假企业”“假出口”

挽回税收损失140.83亿元

据新华社北京7月31日电 公安部31日在京召开新闻发布会,通报2018年8月份以来,四部门联合打击虚开骗税违法犯罪专项行动成效。专项行动以来,税务部门共计查处虚开企业11.54万户,认定虚开发票639.33万份,涉及税额1129.85亿元;查处“假出口”企业2028户,挽回税收损失140.83亿元。

国家税务总局稽查局局长郭晓林通报,当前,不法分子利用种种手段虚开增值税发票、骗取国家出口退税的现象十分突出。国家税务总局、公安部、海关总署、中国人民银行联合开展打击虚开骗税违法犯罪专项行动,严厉打击没有实际经营业务只为虚开发票的“假企业”和没有实际出口只为骗取退税的“假出口”。

郭晓林介绍,“空壳企业”成为虚开发票攫取非法利益的主要载体。这些“空壳企业”,大多是不法分子通过租用、借用、盗用他人的身份信息,为实施虚开注册成立的。“暴力虚开”成为虚开团伙大肆违法犯罪的主要方

式。所谓“暴力虚开”是指虚开企业甚至不需要编造任何“经营行为”,比如伪造合同、进行虚假资金支付等,而简单粗暴地对外虚开增值税发票。

“走逃失联”成为不法分子逃避打击的主要方法。现阶段,“走逃”已经成为虚开分子逃避打击、掩护下游用票企业的一种基本手段。同时,不法分子滥用简化注销程序等服务措施,通过注销逃避检查的现象也非常突出。“配单配票”成为目前骗取出口退税的主要手段。一些不法分子买卖未税或不需要退税的产品出口报关信息,匹配虚开的增值税专用发票,骗取出口退税。

记者了解到,专项行动以来,全国税务机关已累计将1.04万起虚开骗税案件纳入税收违法“黑名单”,累计向相关部门推送联合惩戒信息17.41万户次。税务部门严厉打击利用“空壳企业”虚开发票和跨区域骗税团伙,同时坚持“不扩大、不误伤”,对接受发票的正常生产经营的企业注意甄别,不给经济发展增添不利影响。⑥4



## 国家海洋博物馆暑期迎客忙

7月31日,游客在“今日海洋”展厅里参观。进入暑期以来,坐落于天津滨海新区的国家海洋博物馆迎来大量游客。目前该馆开放“远古海洋”“今日海洋”“发现之旅”“龙的时代”“海洋与天文”展厅和“欢乐海洋”互动展厅,开馆时间提前至9点,每日预约数量增至8000人。⑥4

新华社发